2.2.15.
cos?x |
fx)= TFsimx’
MOKa3aThb, 4TO
f(m/4)—3f' (n/4)=3

2.2.16. IloxasaTb, 4TO ¢yHKuUHs

x—e™%
Yy=—"5a

yzosneTBopseT auddepeninansHOMY YpaBHEHHIO
xy 42y =e-*,
2.2.17, Hatitn npousBozabe cienyomux QyHkumit:
a) y=IncosVarcsin3-2* (x> 0);
6) y= f/arctg {’/m.

§ 2.3. MosTopnoe nmuddepenunposanne
ABHO 3ajaHHbiXx QyHKuHui. Popmyna Jleii6uuuna

Ecau npoussonnast (n—1)-ro nopsaaxka ¢yHKuun y={(x) yXe onpefeseHa,
TO NMPOU3BOJHAsA N-ro NOPSAKA ONpelessieTcss PaBeHCTBOM

Y™ (x)=[y\"=D ()],
B uactwocrn, " (0)=[y’ (¥)), ¥y () =[y"(x)]" u 1. A

Ecnu 4 w v cyts n pa3 jpuddepennnpyemble GyHKUMH, TO AJS HX JHHeNHON
KOMGHHALHMH Cylh-Co0 (Cy, C3—TIOCTOSIHHBIE) HMeeT MecTo dopmyna

(€1t +€q0) ™M = €u '™ -0,
a AJs uX npousBefeHus uv—dopmyna Jlefibuuna

(10)\® = gy - gy =1 ,+n(n ) 4n=D o Ly =

S

C u(n -k v(k)

k 0

0=y, p0 = pnr=l .. (—ktl) 7l
rie uW=uy,v v u C} 1.2.3.. .k Tkl (n—k)!

Hele Koa(buunenTs. HmeloT MecTo cuaexytomue GhopMyJbl:
1) )M =m@m—1)...(m—n-+1)xm-5,
2) (a¥)®=gqg*In"a (a > 0). B uwacTHocTH, (€%)'® =e*.,
-1 (n=1)
e
4) (sin x)'® =sin (x+nmn/2).
5) (cos x)'® =cos (x+nmn/2).
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2.3.1. HaliTh npomsBomHne 7-ro MOPAIKA OT CHAeRYIOWHX GyHKUME:
a) y=Inx; 6) y = ek,
B) y = sin x; r) y = sin 5x cos 2x;
X)) y=sinxcosx; e) y= sin 3x cos’x;
®) y=In(x?4-x—2).
Pemenne,.
a) y' =%== X7 Yy =(—1)x"% y"=1.2¢"3%
(—Dr=1(n—1)!
%0 ‘

YW =—1.2.35x7% .. ;yP =(—1)"" (a—])x" "=
B) ¥’ = cos x = sin (x + 7/2);
y" = cos (x -} 1t/2) = sin (x4 27/2).
Boo6ie, eciad ROMYyCTHTb, YTO IJA JAHHOTO #n =R
y® = sin (x—{—k—;) )
TO OKaweTcs, 4TO
Y&+ = ¢cog (x—i—k -g—) = sin [(k—i— 1) -’—;—-{— x] .

Orciona B cHly NMpHHUHMNA MAaTeMaTHYeCKoH HHIYKUHH 3aK/jl0YaeM, 4TC
npu M060M HaTypajbHOM 2

Yy = sin (x-l—n%) .
r) y = sin 5x cos 2x=-é—[sin Tx -+ sin 3x].

[ostomy
Yo =t [7n sin (7x—|-n -g-) + 3 sin (3x+tz -’;)] X
' 2x 41
)Y =a g
Ind ynpolieHHs BHYHCIeHHH mnpeoGpa3yeM TIOJAYYeHHYIO (DYHKUHIO:
1

241l (D=1 _ 1 ] )
Y =g =3~ =g =T Trgz = &= D7+ +2)™

OTciona
ylr=___1(x_1)—2_1(x+2)-2
9" =1.2(x—1)"341.2(x42)"°
Y = (1271 (e ) [ 1) (- 2) 7] =
= (=17 = [ e
23.2. y= axil;’ naiitn Y™,
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Pemenne. TlpeoGpasyem Bhpaxcenne CAEXYIOLHM 06pasom:

_w+b _a  be—ad _a | bc—ad -
Y =nFd— +c(cx—|—d)'—7+ o ex+a)™h

Ortcrona

Y ==12= et ),
y —(—1)<—2>”c‘“"
Y =(—1)(—2)(—3) %=

c?(cx+d)~8,
2 ¢o (cx+d)™4,

e 8 o o o e & e o . ¢ s e o e

y(n) i ( l)n Il! cn (CJC—]— d) (n+1) —
nl ch
= (—— 1)" W (bc—a ).
2.33. y=x/(x*—1); mnalitn y™,
Pewenne. IIpeoGpasyem BHpascenne
x

1
VY=ma= [x+ I +x—l]
nostomy (cM. 2.3.2):

(—1)"nl 1 1
=" [(x—l— l)"+‘+(x—l)"+1] .
2.3.4. Ilpumensis ¢opmyny Jle#6uuua, HaliTH NPOM3BOIHHE YKa3aw-

HHX NOPAAKOB I (yHKUHA:

a) y = x? sin x; Halttn @8
B) y =% sin Px; malith Yy,

Pemenmne, a) y* = (sin x.x?)®% =

= (sin x) x? 4 25 (sin x)©9 (x2)’ +25 24

(sin x)2 (x?)",
TaK KaK Claenyiouue CjlaraceMeleé paBHH HYAIO. nOSTOMy
09 — y2 sin (x+ 25 %) + 50 sin (x+ 24 —“,;) +

-} 600 sin (x +23 —g—) = (x?—600) cos x -+ 50 sin x.

3x+2
225
B Touke x=0.

Pewenue. ITo ycnosmo umeem y (x)(x* — 2x-+5)=3x-+2. IIpo-
IuddepeHuupyeM STO TOXAECTBO 72 pas, npuMends dopmyny JleHGuu-
na; Torxa (mas AZ=>2) noayyum

() (=24 5)+ ny "V (1) 25 —2)+ 2D ymn (). 20,

2.3.5. BolunciuTh 3Hayenne 7-f npoussonHof GyHKUHH Y =
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Tonoxus x =0, monyyum

5y (0) — 21y~ (0) -+ 1 (1— 1)y~ (0) =
Orciona

Y™ (0) = ”?,‘ ny =1 (0)—2 (”“ l)y(n—z) 0).

Mbl mosiyunnuy pexkyppeHTHyo ¢GOpMyay n/ad onpejesenus n-# npoussol-
HO#l B Touke x==0 (n>2). 3nauenns y (0) u y’(0) Halizem menocpen-
creenno: ¥ {0) =2/5;

—3x2—4x-+19 , 19
YW= v O=5

3areM, mociaenoBaTenbHO nojaras n=2,3,4, ..., ¢ HOMOILLIO peKyp-
peHTHOH (QOpPMY/B MONYYHM 3HAYEHHS INPOM3BOJHEIX BHICIIHX ITOPSIZKOB.
Hanpuwmep,

2 19 2.1 2 56
YO=52%"5 5@
” 2 o 56 3219 923
Y'O=53 135 5= 65

2.3.6. HallTu npousBoJHLIE BTOPOrO MNOPSAAKA CEAYIOMIHX (YHKLMI:
arcsin x

) y=xV T+ 6 y=rm=s
2.3.7. Jana ¢ysxuns
y =ce** 4 c,xe?¥ | e*,
TokasaTh, 4TO 3Ta QYHKUHS YAOBIETBOPHET YPaBHEHHIO
Y —4y' +4y=¢*

2.3.8. Ilpumensin ¢opmyny Jleii6Huua, HalTH NPOH3BOAHLIE yKa3aH-
HHIX TIOPAAKOB Aias GyHKIuH:

; B) y=e"".

a) y =x® sin x; Halitu y®9;
6) y=e~* sin x; Halith  y"’;
B) y =e*(3x*—4); Halitn  y™;
r) y=(1—x?cosx; maiitu yem,

2.3.9. llpumensia passnoxenHe B JuHeliHyl0 komGuuauuio Gojee mpoc-
THX (yHKUuH, HaiiTh npowsognbie 100-ro mopsigka OT QyHKLHH

a) Y=m—5T9} 6) y=V1——x'
2.8.10. ITokaszaTp, uro yHKUHS
y=x"[c, cos (In x) + ¢, sin (In x)]
(rze ¢;, €y, M—MOCTOSIHHHE) YIOBIETBOPAET ypaBHEHHIO
x2y" -+ (1—2m) 5y’ 4 (1 + %) y = 0.
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2.3.11. [OokasaTh, 4YTO ecau f(X) HMeeT NPOU3BOJHYIO /1-TO
nopazaxa, TO

[f (@x 4 B)]™ = a"f™ (ax+-b).

§ 2.4. Inddepenunposanne o6paTHLIX PyHKUMA
d (yHKUHAi, 3a]aHAbLIX HeBHO HJHM HapaMeTpHYecKH

1. IlpousBopnas o6pathHoii ¢ynkuuu, Ecau anddepenunpyemas (QyHKuus
f(x)y, a<x<b uMeeT ORHOSHAYHYIO HENPepPHBHYIO OGPaTHYI0 (YHKIHIO
gy n Y, #0, 1 x; TaKXe CYMEeCTBYeT H

1

X = —

¥, "

Y=
xX=

Il mpousBopHOR Broporo mopsiika HMeeM

g
P 2
w v,

2, MNipousBognas HesaBHoi ¢ynkuun., Ecan 1nubddepennmpyemas dynkuns
Y=y (x) ynosaerBopsier ypasHenuio F (x, y)=0, To Hamo mpopuddepeHLHpOBaTH
€ro no x, paccMaTpHBas Yy Kak (YHKIMIO OT X, M PEIUNTb MOJyYeHHOe ypaBHeHHE

;}-F (x, y)=0 ornocurensuo y, . Uro6u HaiiTH Yyy» HALO ypaBHEHHE IBAMIEI
npoauddepenuuposary no X, u T. I.

3. MpousBopnass ¢ynkuuu, 3apaHHoi mnapamerpuuecku. Ecau cucrema ypas-
HeHu#

=), y=9{), a<ti<B

rie ¢ () u P (f)—nuddepennupyempie Gynkuuu H @' (£) # 0, onpegeiser y Kak
OIHO3HAYHYIO HENpepulBHYI0 (YHKIMIO OT X, TO NPOW3BOAHAA Y, CYWIECTBYET M

LYo g
S OREA

I'Ipoussonnb:e BBHICIIMX NOPSANKOB BBIYHCJAIOT IOCJEAOBATENbHO!

_(y:\f)} s _(y;x);
Yor= x; ’ xxx_T

, UT. I
B uacTHOCTH, /IS DPOH3BOLHOII BTOPOro MOpsiika crpaseAjuBa ¢opmyaa
. _ %Y Y
xx (x;)z *
2.4.1. Halitn ykasauHble MpPOM3BOAHbBIE!
a) y=2x%43x°+x; malitn x,;
6) y =38x—(cos x)/2; mHalitn x,;
B) y=x-e%; HaliTH X,
Pewmesnue. a) Mmeem y, = 6x2--15x41, cnenoarenbHo,

1
6x 165811 °

,

vl
v
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